

提供定位导航、外网超链等服务

香坊区推出线上“文旅畅游图”

本报讯(吴昌林 记者李天池)记者从哈尔滨市香坊区委宣传部获悉,香坊区委宣传部以“互联网+旅游”为抓手,运用H5技术,在香坊发布平台全面上线推出“文旅畅游图”,构建“政府引导,市场主体,景区运营,全民参与”的城市智慧文旅发展模式。

如何在互联网上“逛”景区?记者进行了体验。先是进入“香坊发布”公众号,点击进入微香坊中的“文旅畅游图”,香坊区内的旅游景点就以地图的形式呈现在眼前。选取景区点击进入后,页面内除了图片、文字解说外,还设有语音解

说、导航、全景等人性化设置。

据介绍,“文旅畅游图”立足香坊区划图,采取手绘的设计,运用生动活泼的插画风格,直观呈现香坊区全域旅游资源的分布情况。“文旅畅游图”结合各景区的主要特点,合理预置图文简介、语音讲解、全景导览、定位导航、外网超链等扩展功能,实现文旅项目的“可看、可听、可读、可游、可感”,通过图、文、声、画、景“五位一体”的方式,全方位展现香坊区丰富的人文及旅游特色,为游客深度游香坊提供了一站式解决方案。

据了解,该“文旅畅游图”集中展示了香坊区主要旅游景区、主题公园、主题广场等12个文旅项目。根据景区特点,精心挑选最具特色的景观作为地图标识,每一个景区图标都是通往互联网平台的“入口”,点击进入可以查看景区的基本情况,特色景点推荐、开放时间、建议游玩时长等详细信息,方便游客提前了解出行目的地概况,做好出行安排。“文旅畅游图”提供景区语音式讲解,将景区介绍和主要景点信息录制成音频,游客可根据需求随时收听。依托数字地图引擎,设置一键导航功能,为游客提供

前往景区的最佳出行路线,节省游客出行时间。通过外部链接的方式,一键直达各景区的官方微博账号和官方网站,第一时间了解景区最新动态,掌握当前优惠活动,有效实现了多平台融合共享。随着各景区全面实现智能化管理,“文旅畅游图”还将进一步接入全景导览,打造以游客为中心的体验式旅游,让游客足不出户也能身临其境。

据悉,“文旅畅游图”主要依托“香坊发布”平台,采取网络版形式,通过关注公众号就可查看使用,同时各景区还可以根据需要打印纸质版本。

双城区打造消费扶贫新方式

贫困户户均增收瞄准千元



耿志杰为贫困户代养殖了700多只大鹅。

王立春 本报记者 李健摄

□王立春 刘波 本报记者 李健

双城区以促进扶贫产业健康发展、帮助贫困群众持续增收为工作目标,全力打造消费扶贫新方式,让消费带动扶贫,让扶贫促进消费,进一步拓展了扶贫脱贫防贫益贫新路径。据了解,双城区投入财政和扶贫资金300余万元,确定中草药种植、畜禽养殖、蔬菜种植、种养结合四种可行产业模式。为贫困户和边缘户免费提供中草药颠茄草、毛葱、大蒜等种子和生猪、肉鸡、大鹅等幼崽,力争在2020年年底,全区的2355户建档立卡贫困户和256户边缘户均增收千元。

各类扶贫产品走上网络平台

近期,双城区副区长汪育欣参加了全国100位县长爱心义卖直播大会,在线推荐双城区扶贫龙头企业翠翠食品有限公司生产的翠小妹花生产品,线上热卖500

多单,卖出2000多袋。通过直播平台,翠翠花生知名度在全国直线上升,已有很多国内客商纷纷联系该公司洽谈合作事宜。

据汪育欣介绍,双城区不断健全完善电商扶贫服务体系,巩固扩大电子商务进农村综合示范项目成果,充分整合现有电商平台,实现了区有电商服务中心、乡有电商服务站、村有电商服务点。同时,大力开展电商主体、经纪人、贫困户等人员培训。建立完善利益联结机制,实现扶贫产业产品和农户特色产品线上销售。

6月1日,哈尔滨市双城区电商扶贫产业协会成立,现在已经有了岗子裕米业、龙江福米业、对厨饮品等30家企业(合作社)注册会员。“该协会的主要业务是开展线上线下销售扶贫产品,开展电子商务通信产品推广工作,开展电商扶贫产品的技术指导和规范管理。”汪育欣对记者说。

采访中记者了解到,双城区利用多种电商网络平台,展销扶贫产品。组织企业

多单,卖出2000多袋。通过直播平台,翠翠花生知名度在全国直线上升,已有很多国内客商纷纷联系该公司洽谈合作事宜。

据汪育欣介绍,双城区不断健全完善电商扶贫服务体系,巩固扩大电子商务进农村综合示范项目成果,充分整合现有电商平台,实现了区有电商服务中心、乡有电商服务站、村有电商服务点。同时,大力开展电商主体、经纪人、贫困户等人员培训。建立完善利益联结机制,实现扶贫产业产品和农户特色产品线上销售。

6月1日,哈尔滨市双城区电商扶贫产业协会成立,现在已经有了岗子裕米业、龙江福米业、对厨饮品等30家企业(合作社)注册会员。“该协会的主要业务是开展线上线下销售扶贫产品,开展电子商务通信产品推广工作,开展电商扶贫产品的技术指导和规范管理。”汪育欣对记者说。

采访中记者了解到,双城区利用多种电商网络平台,展销扶贫产品。组织企业

益。

确保贫困户至少有一个认购对接者

凌晨3时许,天刚蒙蒙亮,大鹅叫声把双城区联兴镇兴功村62岁的耿志杰叫醒。耿大爷给700多只大鹅喂上“早餐”,之后还要粉碎饲料,为大鹅们准备全天的美食。“我养鹅是把好手,但这700多只大鹅却不是自家养的,这是为村里18户贫困户代养的。”耿大爷对记者说。

据双城区农业农村局副局长孙长城介绍,“户均增收千元行动”主要采取“三订”方式。订项目,即养鹅养鸡养猪种草药种大蒜洋葱等项目。订协议,即与5家企业(合作社)签订了采购合同,明确了回收标准及价格协议。订目标,即确保全区贫困户和边缘户实现增收千元以上。据了解,全区贫困户和边缘户共计2611户申报了家庭户均增收项目。

另外,全区开展“以购代捐”“以购代扶”活动,向社会爱心企业、爱心人士、人大代表、政协委员及帮扶单位、帮扶责任人等群体印发了《消费扶贫倡议书》。同时,针对贫困户家庭种植养殖情况,前期开展调查摸底、确定预售时间,实现精准认购对接,确保了有产品预售的贫困户至少有一个认购对接对象。该区人大组织开展了“消费扶贫暖人心,人大代表在行动”主题活动,组织人大代表踊跃参与到消费扶贫行列中,充分体现了人大代表系扶助、履职为民,植根群众的优势。

双城区持续推进中国社会扶贫网扶贫产品认定工作。截至6月,已有包括黑龙江省喜丰收调味品有限公司、哈尔滨奇鑫米业有限公司、哈尔滨滨颍业蔬菜种植合作社等十家“千企联千村带万户”社会扶贫工作行动的企业申请扶贫产品认定,正待国家审核。“以上十家企业2016年至2020年带动建档立卡贫困户214户,边缘户5户,户均年增收1954元,年带贫金额428万元。扶贫产品一经被国家认定,将扩大在全国直销范围。”赵华峰对记者说。

平房 全方位宣传提升垃圾分类知晓率



街道工作人员组织居民开展趣味活动,了解垃圾分类知识。

高琳 本报记者 韩丽平摄

据了解,为全面推进垃圾分类工作,使驻区工业企业尽快掌握和投入到垃圾分类工作中,平房区城管局积极开展了企事业单位垃圾分类培训工作。平房区域

道外

举办垃圾分类主题宣传活动

本报讯(侯军 记者刘艳)为深入推进行垃圾分类工作,助力全国文明城市创建,近日,道外区群团组织、道外区城管局、东原街道办事处在道台府西巷门广场联合举办“参与垃圾分类,共创美好家园”主题宣传活动。

活动现场循环播放的垃圾分类宣传片吸引了广大市民驻足观看。东原之声艺术团演唱的垃圾分类公益广告歌曲《绿色时尚》正式拉开活动序幕。区城管局宣传员利用宣传板现场普及生活垃圾分类意义、垃圾分类网格化管理模式、垃圾处理总体流程等知识。现场宣读的《致居民一封信》号召,广大居民积极参与文明城市创建和垃圾分类活动当中,为打造幸福美好家园贡献自己的一份力量。桶边督导员展开了垃圾分类业务大比拼,并做出郑重承诺,争做一名业务熟练、敬业奉献的桶边督导员。为了增强活动的趣味性和实用性,现场设置了垃圾分类知识闯关小游戏,带动市民在娱乐中掌握垃圾分类常识,提高自觉参与垃圾分类的积极性、主动性。

336项政务服务一站通办

南岗区政务服务大厅迁入市民大厦

本报讯(柏凡露 记者邢汉夫)为了进一步打造更加便捷、高效、舒适的办事环境,13日,南岗区政务服务大厅正式迁入哈尔滨市民大厦,实现了全区336项政务服务事项集中入驻,大厅综合审批承载能力显著提升。

据了解,新的政务服务大厅占地面

积1400平方米,内设综合受理区、后台审批区、咨询引导区、自助服务区、帮办代办区、休息等候区和投诉受理区7个功

间的联动配合,对于办事流程不清楚、要件提交不齐全、材料填写不规范问题,推出无偿帮办服务。同时,南岗区政务服务大厅推出了全程电子化商事登记系统,将企业开办各环节由140多个“填报项”压缩至20多个“填选项”,信息填报量减少85%左右,填报时间缩短至10分钟之内。

据介绍,南岗区把优化营商环境作

进“放管服”改革,全面落实惠企稳岗措施。疫情期间,南岗区政务服务连续150天“不打烊”。先后推出实体大厅预约办、点对点指导网上自助办、畅通绿色通道联合办、企业首席服务员陪同办、容缺式受理先期办的“五办”机制,实现用优质服务对冲疫情影响,提振市场信心。截至目前,全区网上办理各行政审批及政务服务事项91887件,新成立企业3487户,新增注册资本金152.9亿元。

道外 编制惠企政策“电子口袋书”

本报讯(记者刘艳)根据哈尔滨市政府有关工作部署,哈市发展和改革委会同有关部门和单位,收集整理了疫情防控期间哈市落实国家、省、市抗击疫情有关政策,明确了工信、财政、人社、税务、金融、市场监管、医保等23个部门和单位的政策咨询联系人和联系方式。为进一步畅通政策咨询落实渠道,哈市道外区近日编制了疫情防控期间惠企政策“电子口袋书”。

该“电子口袋书”从税收缓缴减免抵扣、财政补助、奖励及贴息、贷款及担保支持、稳岗增岗、降低企业经营成本等六个方面,梳理出疫情期间74条优惠政策,每条优惠政策都附有对应职能部门的具体联系人及电话,以电子版形式推出。该“电子口袋书”的推出,将方便相关主体把优惠政策“存在手机里,装进脑袋里,用在实际处”,切实打通政策落地“最后一公里”,帮助企业纾困解难,在疫情防控常态化下加快推动经济社会秩序全面恢复,进一步激发企业发展生机和活力。

双城 开展防汛应急演练



本报15日讯(王立春 记者李健)随着汛期到来,突发降雨等极端天气增多,江河水库等风险性增高。为了防患于未然,15日上午,双城区在杏山镇石人沟水库开展了一场防汛应急演练。该次演练模拟汛情到来时各种抢险场景,旨在提高应急救援、风险应对能力,检验应急救灾队伍现场应变水平和防汛抗灾应急预案的操作性。

据介绍,此次演练模拟双城区杏山镇及万龙乡普降大到暴雨,暴雨引

发洪水,洪水威胁杏山镇双青村邢家屯群众安全,需要立即启动各项预案,转移受威胁群众,同时石人沟水库水位急剧上涨,可能出现脱坡、管涌、和漫堤等危险,需要及时采取抢护措施进行处理。演练共分七个科目,包括:受困群众转移、巡堤查险、防风浪抢险、筑堤筑坝、反滤围井克服管涌、抛投器材救援受困群众、冲锋舟救援。

王立春 本报记者 李健摄

呼兰 滨河湿地公园向市民开放

本报讯(白铭波 记者李宝森)近日,呼兰区建设的50万平方米的呼兰滨河湿地公园向市民开放,迎来了众多的市民结伴休闲观光。这是呼兰区今年为民办结的众多实事之一。

据了解,滨河湿地公园原名“明悦湖”,位于呼兰河、哈肇公路、呼兰二道河围合区域内,总占地面积近50万平方米,具体由呼兰河西岸“黑鱼泡”及周边草原、耕地构成。

今年,呼兰区园林建设部门本着“还绿于民、还游于民、安全游玩、快乐游玩”的原则,对公园门前道路进行了拓宽改造,设计制作了仿古树特色公园牌匾——滨河湿地公园。对园内必要设施进行了配套完善,铺设了具有城市海绵功能的可

容纳80余台车辆的停车场。在原儿童游乐场的基础上,增建了占地面

积500余平方米的健身广场,增加了健身器材设施。在原篮球场基础上,改建了占地面积1000余平方米的休闲广场,并铺装了特色地面,增

加了葫芦型沙坑两处,专供儿童游玩。在拆除原违建的基础上,铺设了花草,栽种了特色暴马丁香1000余棵、紫叶稠李200余棵。园内还设

置了临时环保公厕2处、临时座椅20余个。公园还配备了管理人员5名、保安人员6名、保洁人员6名,为市民提供公园标准化管理服务。

据介绍,为了增加公园的综合服务功能,呼兰区文体局还在公园内规划了足球场设施,目前正在建设施工中。

呼兰区文体局还在公园内规划了足球场设施,目前正在建设施工中。

呼兰区文体局还在公园